
COMDEMA PIRACAIA  
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO 
MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP  

Ata da 106ª Reunião Ordinária COMDEMA Piracaia  
 
Data: 25/11/2024 
Horário: 17h às 19:30h 
Local: Salão Azul e online no link https://meet.google.com/pdx-ftnp-bjh 
 
Pauta:  
1. Leitura e aprovação da ata da 105ª reunião ordinária do COMDEMA. 
2. Comissão Infraestrutura Verde - liberação ofício 13/2024 - manutenção de pontos de 
ônibus 
3. Comissão Coleta seletiva - parecer 
4.⁠ ⁠Liberação de pareceres 
5.⁠ ⁠Desassoreamento 
6.⁠ ⁠Palavra dos presentes 
7.⁠ ⁠Assuntos diversos 
 
Membros do Conselho presentes: Gilda, Luciana Cury, Fernanda Cabral.  
Demais pessoas presentes: Alice, Andrea Portugal, André Oliveira, Cristiane Almeida, 
Mariana Amaral, Maria Celeste Nogueira, Ademir 
 
17h30  - Com o número mínimo de conselheiros presentes, segundo artigo 22 do regimento 
interno do Conselho, início da reunião. Registrada ausência não justificada de membros 
representantes do Executivo.  
 
1. Leitura e aprovação da ata da 105ª reunião ordinária do COMDEMA. 
 
2. Comissão Infraestrutura Verde - liberação ofício 13/2024 - manutenção de pontos 
de ônibus - O ofício foi lido e aprovado por todos os integrantes do conselho que estavam 
presentes 
 
3. Comissão Coleta seletiva - parecer - O parecer foi lido na íntegra e foi observado que 
algumas recomendações feitas no documento devem ser revistas após a reunião com a 
YouGreen, especificamente relacionadas ao beneficiamento do material recolhido. Andrea 
Portugal e André Oliveira, do Instituto Recicleiros, pediram que o parecer seja encaminhado 
a eles para leitura e análise com mais tempo. 
 
4.⁠ ⁠Liberação de pareceres 
Foi informado que o parecer produzido pela Comissão Temática da Coleta Seletiva 
referente ao plano de trabalho apresentado pelo Instituto Recicleiros para 2025 foi 
protocolado. 
 
Sobre outros eventuais pareceres não tivemos como avançar, pela indisposição repentina 
da da Presidente, que teve que se ausentar. 

https://meet.google.com/pdx-ftnp-bjh


 
 
5. Desassoreamento - atualização  
Sem atualização, pois não tivemos a presença de nenhum integrante do poder público.  
 
6. Palavra dos presentes 
 
Foi trazido pelo Recicleiros que existe um boato rolando pela cidade de que a cooperativa 
vai fechar. Isso não só prejudica quem já está envolvido como também afasta possíveis 
interessados em trabalhar na cooperativa.​
​
Thiago sugeriu oficiar a prefeitura no sentido de garantir que o serviço siga, amparado pelas 
leis federais e/ou estaduais que obrigam o município a oferecer o serviço de coleta aos 
munícipes. Em caso de não resposta, acionar o Ministério Público. ​
​
Recicleiros ficou de enviar o link para um parecer do MP sobre a necessidade 
/obrigatoriedade dos municípios contratarem as cooperativas para o serviço de coleta/ 
processamento do material reciclável.​
​
Alice também trouxe a questão das mensagens enviadas por alguns moradores do bairro 
San Marino à cooperativa, que reclamaram que a MB vem recolhendo os resíduos 
recicláveis, passando no mesmo dia da coleta seletiva, um pouco mais cedo do que o 
caminhão da cooperativa.​
​
Thiago sugeriu oficiar a prefeitura via Depto Meio Ambiente + Coordenadoria Operacional + 
Prefeito, para que o Executivo resolva essa questão do alinhamento dos calendários de 
coleta, uma vez que este conselho já fez reunião com as duas responsáveis para que essa 
questão fosse resolvida, sem sucesso. A MB recolhe em dia/horário diferente do anunciado 
à população, inclusive recolhendo os recicláveis. 
 
7. Assuntos diversos 
Ficou definida a data de 16 de dezembro para a próxima reunião e que a mesma será 
exclusivamente virtual, por conta das festas de final de ano. 
 
 
 
Sem mais, a reunião foi encerrada. 
 

 
 

 
 

Fernanda Cabral 


